

“磐石行动”网络安全攻防演练总结大会召开

第四届进博会网络安全保障誓师仪式举行

□记者 季张颖

本报讯 昨天，上海地区国家网络安全宣传周迎来电信日主题活动，上海市通信管理局联合市委网信办、市公安局召开“磐石行动”——2021年上海市电信和互联网行业网络安全攻防演练总结大会，通报攻防演练总体情况和相关成果。会上，上海市电信和互联网行业第四届中国国际进口博览会网络安全保障誓师仪式举行。

保障誓师仪式举行。

为切实做好庆祝建党100周年、第四届进口博览会等重大活动网络安全保障工作，强化上海市电信和互联网行业的网络安全防护能力，在工信部网络安全管理局的指导下，上海市通信管理局联合市委网信办、市公安局、临港新片区管委会于今年5月17日至21日共同举办了“磐石行动”——2021年上海市电信和互联网行业网络安全攻防演练活动。

防演练活动。

本次演练系本市面向电信和互联网行业首次开展的多方位、多领域综合攻防演习。国内21支优秀渗透团队，依托相关攻防演练专业技术平台，在保障业务正常开展的前提下，于现网真实环境中，对上海市50余家重点电信企业、互联网企业和车联网企业开展可控、可审计的网络安全实战攻防演练。

记者获悉，演练最大限度地模拟真实的网络攻击，检验信息系统的实际安全性和运维保障的实际有效性，增强各单位的网络安全攻防对抗能力，促进全行业网络安全防护能力的实质性提升。本次演练成效明显，发现和解决了一批网络安全风险隐患。

会上，市通信管理局相关负责人通报了本次演练的总体情况和主要成果，结合下阶段网络安全重点工作任务，会议还举行了上海市电信和互联网行业第四届中国国际进口博览会网络安全保障誓师仪式，见证了上海市互联网行业个人信息保护自律联盟的成立。

会议对“磐石行动”攻防演练的获奖单位、2021年国家网络安全宣传周管理运维赛通信和互联网组获奖单位、工业互联网安全大赛上海赛区获奖单位，及入选2021年度市通信管理局网络安全支撑单位的35家专业技术机构进行了表彰授牌。

虹口发布涉老刑事检察白皮书

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天，重阳节到来前夕，虹口区人民检察院召开新闻发布会，发布《虹口区涉老刑事检察白皮书（2020.10—2021.9）》。白皮书显示，自2020年10月1日至今年9月30日，虹口检察院共计受理老年人犯罪案件147件162人。其中，受理审查逮捕案件共计56件60人，批准逮捕40人，不批准逮捕20人。受理审查起诉案件91件102人，已提起公诉54人，相对不诉12人（其余尚在审查中），占比33.3%。



图为发布会现场

新四军重建军部八十周年、陈毅诞辰120周年纪念活动举行

□记者 夏天

本报讯 昨天是新四军建军日，上海福寿园新四军广场隆重举行庆祝建党百年暨新四军重建军部八十周年、陈毅军长诞辰一百二十周年纪念活动。同时，以新四军各师和华中各抗日根据地抗战史为经纬凝练升华的《新四军发展史专题展》正式对公众开放。

据介绍，本次专题展由上海市新四军历史研究会、盐城新四军纪念馆主办，上海福寿园人文纪念馆承办，通过500余副珍贵的历史图片，全面展示了新四军从1937年组建到1947年撤销番号，波澜壮阔的10年历史，再现了在中国共产党的领导下，新四军带领华中军民万众一心、众志成城、并肩作战、共御外侮，为中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的最终胜利作出重要贡献的历史画卷。公众可免费前往参观。

军纪念馆主办，上海福寿园人文纪念馆承办，通过500余副珍贵的历史图片，全面展示了新四军从1937年组建到1947年撤销番号，波澜壮阔的10年历史，再现了在中国共产党的领导下，新四军带领华中军民万众一心、众志成城、并肩作战、共御外侮，为中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的最终胜利作出重要贡献的历史画卷。公众可免费前往参观。

开启人类高质量发展新征程

(上接A1)

第四，以国际法为基础，维护公平合理的国际治理体系。要践行真正的多边主义，有效遵守和实施国际规则。设立新的环境保护目标应该兼顾雄心和务实平衡，使全球环境治理体系更加公平合理。

习近平指出，中国生态文明建设取得了显著成效。中国将持续推进生态文明建设，坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，建设美丽中国。

习近平宣布，中国将率先出资15亿元人民币，成立昆明生物多样性基金，支持发展中国家生物多样性保护事业。中方呼吁并欢迎各方为基金出资。

习近平指出，为加强生物多样性保护，中国正加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系，逐步把自然生态系统最重要、自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的区域纳入国家公园体系。为推动实现碳达峰、碳中和目

标，中国将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和一系列支撑保障措施，构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。中国将持续推进产业结构和能源结构调整，大力发展可再生能源，在沙漠、戈壁、荒漠地区加快规划建设大型风电光伏基地项目。

习近平最后强调，人不负青山，青山定不负人。生态文明是人类文明发展的历史趋势。让我们携起手来，秉持生态文明理念，站在为子孙后代负责的高度，共同构建地球生命共同体，共同建设清洁美丽的世界！

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会于10月12日在昆明以线上线下结合方式举行，联合国秘书长古特雷斯、俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、法国总统马克龙、哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴布亚新几内亚总理马拉佩、英国王储查尔斯等以视频方式出席。

打造忠诚干净担当的政法铁军

(上接A1)

李强指出，要做廉洁自律的表率。倍加珍惜自己的名节和操守，做一心为公、一身正气、一尘不染的人。要铁面无私、执法如山，从严治警、严明纪律，从内心深处真正敬畏法纪，坚持用纪律规范行为、用纪律约束干警、用纪律保护干部。要更加关心关爱政法队伍，对优秀典型加大选树力度，对优秀人才加大培养使用力度。

会前，李强来到市司法局察看第二批政法队伍教育整顿开展情况，详细了解深化查纠整改、抓实专项治理和“我为群众办实事”等重点工作进展，并听取市委依法治市办结合教育整顿推进依法治市工作情况汇报。李强指出，第二批政法队伍教育整顿查纠整改环节已进入攻坚克难的关键阶段，要勇于自

我革命、敢于动真碰硬，持之以恒抓攻坚、抓深化，真查真改，确保实效。要结合市级政法单位特点，从各自实际出发，打造过硬政法队伍，更好服务全市工作大局。

李强还来到黄浦区人民检察院，听取检察人员教育整顿和“党旗红引领检察蓝”品牌建设汇报，深入了解基层检察院巩固和扩大教育整顿成果情况。李强指出，要增强抓政法队伍教育整顿的韧劲，围绕普遍性、倾向性、深层次问题，在建章立制上下更大功夫，着力推动长治长效。要找准执法为民的切入点，打造特色品牌，提升工作实效，让人民群众切实感受到法治可信赖、正义可预期、权利有保障。

市领导诸葛宇杰、舒庆，市高级人民法院院长刘晓云、市检察院检察长张本才参加相关活动。

上海试点探索“家庭养老床位”

居家养老“一张床”享受“类机构”专业服务

□记者 胡蝶飞

本报讯 从一键呼叫、服药监测等个人照护服务，到居家烧饭菜、陪散步陪聊天等居家照料服务，再到健康管理、居家康复服务……老人在家也能享受到“类机构”的专业养老服务。记者获悉，上海正试点探索“家庭养老床位”，通过接驳专业机构服务，进一步提升社区嵌入式养老服务能级，放大老年人群的获得感、幸福感、安全感。

作为民政部“十四五”第一批居家和社区基本养老服务提升行动项目上海唯一试点地区，静安区昨天召开的养老服务工作会议暨居家和社区基本养老服务提升行动项目试点推进会，部署了《静安区居家和社区基本养老服务提升行动项目实施方案》。静安预计在2022年2月内建设不少于566张家庭养老床位。

据介绍，“家庭养老床位”是一种“类机构”照护功能的床位。

依托有资质的养老服务机构，将专业照护服务延伸至失能、部分失能老年人家中，使老人家中床位成为具备“类机构”照护功能的床位。试点中，结合当下城市数字化转型，依托不断完善的智能化养老平台，以及各类数智功能的链接嵌入，有效弥补了家庭床位涉及人力方面的短板。

同时，将探索服务智能化，搭建家庭养老床位网络共享平台，为服务对象提供一站式、跨地域、7*24小时线上线下整合服务；推进服务标准化，探索建立一套适合静安区的家庭养老床位管理办法和相关规范标准；促进服务市场化，推动形成成本可负担、方便可及的普惠型家庭养老床位服务，有需有老人提供专业照护服务。

据悉，上海各区从2019年就在开始探索“家庭养老床位”的设置，但接受服务的老人并不多，以静安区为例，目前尚存的“家庭养老床位”仅10多个。目前“家庭

养老床位”的相关服务和管理还没有相对规范化的标准，社会知晓度不高；老年人对“家庭养老床位”服务的心理预期和实际的服务内容、价格之间存在一定差异；家庭养老床位市场需求未形成规模化，加上很多不可控的潜在风险，导致服务机构对开展“家庭养老床位”的内生动力不足等均是个中原因。

因此，静安区最大程度整合现有政策资源，将养老服务补贴、长期护理保险、老年人居家环境适老化改造、辅助器具租赁、“为老服务一键通”、老吾老家庭照护能力提升计划等政策进行组合，全都叠加到“家庭养老床位”中，并且聚焦经济困难的失能、部分失能老年人，通过试点资金补贴经济困难的老年人，最大程度降低老年人享受家庭养老床位的成本。同时，制定了适老化改造、智能化设备及服务、上门服务指导清单，指导养老服务机构参照清单提供相应服务。

公民警校进社区 警民携手创平安

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 为进一步拓展公民警校作用，浦东警方积极探索从行业走向社会，积极探索创新全新的办学思路和办学模式。昨天，浦东警方会同陆家嘴街道办事处共同举行“浦东新区公民警校陆家嘴街道办事处办学点”揭牌仪式，标志着公民警校更进一步走进社区，将通过主动关注热点，听取群众意见和建议，成为群众感受安全感和满意度的窗口。

